

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.161

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 26 de abril de 1924

El crimen del expreso de Andalucía

Ha sido detenido en París un nuevo autor del asesinato de los ambulantes de Correos

(POR TELEFONO)

Y hace interesantes declaraciones que dan otro aspecto al suceso

Madrid, 24, 22'30 h.

En Capitanía general

El jefe de Estado Mayor señor Rodas, recibió a los periodistas en la Sección cuarta de la Sala de justicia de Capitanía general y les comunicó que el Juez militar prosigue las actuaciones con toda rapidez para aclarar cuánto se relaciona con el asesinato y robo de la ambulancia de Correos del expreso de Andalucía.

Agregó el señor Rodas que el Juez y el fiscal han tropezado con algunas dificultades en el desarrollo del sumario, no porque las autoridades que han intervenido en el asunto hayan puesto la menor traba, sino por el contrario, todas ellas han dado el mayor número posible de facilidades y han prestado en algunos casos su valiosa cooperación personal en el deseo de que resplandezca la justicia, después de poner en claro todos aquellos puntos que aparecen complicados o oscuros.

El retraso de estas actuaciones es debido a que ahora aparece un nuevo autor de estos sucesos y del cual no se había dicho nada en el transcurso de todas las diligencias practicadas para detener a los culpables.

El nuevo autor del crimen

Este coautor del hecho se apellida Donday, y se presentó ayer en la Embajada española de París para que le facilitaran un pasaporte, con el fin de realizar un viaje a otro país extranjero.

Cómo se practicó la detención

Nuestro embajador, con objeto de evitar todas las dilaciones que necesariamente hubiera tenido que sufrir la tramitación del sumario en el caso de que Donday hubiera sido detenido por la Policía francesa, pues entonces hubiera habido que pedir la extradición, lo envió a la frontera para cumplir determinados requisitos, y una vez que llegó a la frontera española, un policía que venía siguiéndole desde París, procedió a su detención, la cual se practicó ayer mismo y ya lo trae camioneta de Madrid.

Sensación

La noticia de haber sido detenido Donday, al circular en Madrid, causó gran sensación, pues se suponía que ya estaban detenidos todos los autores del hecho y que no habría más complicados.

Esta sensación fué mayor cuando se supo que Donday había hecho declaraciones que cambiaban el aspecto del suceso y que agravaban considerablemente la responsabilidad de José María Sánchez Navarrete.

Conferencias

El fiscal militar celebró una detenida conferencia con el general Molto.

Después el fiscal, coronel señor Piquer, y el juez, teniente coronel señor Moreno, se entrevistaron extensamente con el director general de Seguridad.

Para esta noche

El jefe de Estado Mayor señor Rodas dijo a los periodistas que esta noche los recibiría el oficial de guardia de la Capitanía, quien facilitará a la Prensa aquellas noticias que sea prudente comunicar.

Donday se siente enfermo

El individuo detenido en París, al llegar a Madrid ingresó en Prisiones y quedó incomunicado en un calabozo.

Al poco rato de estar en el calabozo dijo que se sentía enfermo y requirió el auxilio de la Ciencia.

Poco tiempo después llegó un médico que le practicó un minucioso reconocimiento, sin que se haya podido averiguar si realmente Donday está enfermo y en caso afirmativo qué enfermedad tiene.

El viaje

El viaje desde la frontera a Madrid se sabe que lo realizó Donday en tren de lujo, y que era acompañado por el comisario señor Lazaga, quien durante el trayecto le hizo varias preguntas, que dieron como resultado que el detenido confesara su intervención en el suceso y que concretara que él había sido el que alkiló el automóvil que condujo a los criminales desde Madrid a la estación de Alcázar.

De las demás declaraciones que ha podido hacer no se han enterado.

los periodistas, pues en los centros oficiales se guarda sobre este extremo extraordinaria reserva.

Donday almorcó en el coche restaurante del expreso.

En el mismo expresé venía de regreso a Madrid el marqués de Coruña.

La declaración de Honorio duró cinco horas

Ante el Juzgado militar prestó declaración esta mañana Honorio Sánchez Molina.

La declaración duró cinco horas, y al salir del despacho del Juzgado el detenido, se hallaba abatidísimo.

Se sabe, no obstante la gran reserva que se guarda, que las diligencias han sido laboriosas, pues los detenidos se negaron a declarar su intervención en el hecho, pero después de un prolongado interrogatorio, terminaron por confesar la parte que les había correspondido en el crimen.

Honorio negó obsidiadamente ser coautor del hecho, pero se le hizo ver que nada conseguía con su actitud, pues las declaraciones formuladas por otros de los detenidos y las pruebas que contra él existían eran abrumadoras y no dejaban lugar a dudas, por lo que acabó por declararse autor, pero haciendo constar que él no había tenido la menor participación en el asesinato de los ambulantes.

Los autores del crimen

En su declaración, Honorio dijo concretamente que los autores del asesinato habían sido Francisco Piqueras y Antonio Teruel, y que los demás complicados no habían tenido intervención más que en el robo.

Agregó que después de realizar el hecho había tenido intenciones de denunciar a las autoridades todo lo que sabía, pues además de reprobar el crimen no estaba conforme con que le hubieran asignado una parte inferior a la de los demás en el botín del robo, pues a él le pertenecían 32.828 pesetas entre alhajas y metalíco y sólo le dieron la quinta parte aproximadamente.

La intervención de Honorio

Honorio ha declarado que conoció a Antonio Teruel hace diez años y que desde ese tiempo se reunía con él alguna que otra vez.

La última vez que lo vió fué en 31 de marzo y aquel día estuvieron conversando en el café Valera, estando allí también Sánchez Navarrete.

Desde dicha fecha no volvió a ver al extranjero, que contenían calcetines, Teruel, pero posteriormente se reunieron en el café Saboya, que allí acostumbraba a ir a los cuales revendía a los conocidos.

puso el proyecto en conocimiento de Antonio Teruel, y que acordaron que éste, teniendo en cuenta su amistad con Ors, se lo comunicara a dicho ambulante, como así lo hizo, y parece que lo acordado era que Ors se dejará dar el cloroformo, fingiendo, naturalmente, que oponía resistencia para no despertar las sospechas de su compañero de la Policía, y figurar como víctima y no como autor.

También afirmó Navarrete que Honorio Sánchez no tiene intervención en el delito.

El interés del suceso

El interés de las informaciones relacionadas con el crimen estuvo hoy concentrado en la detención del nuevo autor, el cual se llama José Donday Hernández y cuya intervención en el suceso no se sospechaba.

Donday

Donday tiene treinta años de edad, pero aparenta menos, pues va siempre muy afeitado.

Es afeminado, bajo, delgado, enjuto de cara y pálido, hasta el extremo que su palidez es de cera.

Era socio del Liceo de América.

Viste con gran elegancia, y en las últimas fiestas celebradas en dicho Liceo concurre vestido de smoking.

La Junta directiva del Liceo recuerda que varias veces estuvo a punto de declarar la baja de Donday, porque éste no pagaba los recibos de socio.

Hace pocos meses debía tres recibos y le comunicaron que si no los abonaba en un plazo breve, le darían de baja, y entonces dijo al ordenanza que le comunicó el recado, que por la noche sería satisfecho el importe de las tres mensualidades que adeudaba.

Efectivamente, por la noche se presentó a pagar los tres recibos una persona que ya en otras ocasiones también había ido a saldar deudas de Donday.

Algo de su vida

Días antes del suceso se le vió en el Liceo, pero desde entonces no se le ha vuelto a ver.

No se le perseguía porque nadie de los que le conocen podía suponerle capaz de intervenir en un hecho de tal naturaleza, pues Donday es de carácter apocado e irresoluto.

Con frecuencia recibía Donday en el Liceo pequeños paquetes procedentes de Londres, de donde se traían calcetines, y corbatas de seda, cuellos y puños y objetos de bisutería, muchos de los cuales revendía a los conocidos.

Más detalles

Donday es de aspecto tímido y asustadizo, hasta el extremo de que se impone cuando oye tocar un timbre con fuerza; es de complejión débil y ojos apagados.

Los objetos que recibía en el Liceo se los enviaba un hermano que reside en Londres.

Se dedicaba a la venta de trajes, cuyos géneros, de acuerdo con los oficiales de Correos, introducía en España fraudulentamente.

El domicilio

Donday vive con su madre, que es una anciana de buena presencia y muy simpática y con una hermana, en la casa número 4 de la calle Válgame Dios.

Ausencias

Donday faltaba de casa a veces veinte, treinta y hasta cuarenta días y también dejaba de ir al Liceo algunas temporadas, pero esto a nadie extrañaba porque conocían los negocios que se traía entre manos y que le obligaban a ausentarse.

Hacía frecuentes viajes al extranjero, y a donde principalmente iba era a Londres, de donde se traía géneros y objetos para venderlos en España.

Donday es hombre de cultura

Los que le conocen dicen que Donday es hombre de gran cultura, posee varios idiomas y tiene un trato agradable.

Donday y Navarrete

También Navarrete fué dado de baja del Liceo por no pagar los recibos.

Se sabe que hace veinte días Donday y Navarrete comieron juntos en el Liceo.

No es de gravedad

Cuando ingresó Donday en el calabozo se hizo malo, pero se sabe que el médico ha dictaminado que se trata de una indisposición sin importancia.

Declaración de Donday

La declaración que ha hecho Donday de la forma en que se realizó el crimen y el robo de la ambulancia y de los que en el hecho intervinieron, cambia por completo el modo en que se pretendía reconstituir el suceso y se asegura que esta declaración agrava considerablemente la situación de Navarrete.

Una observación

Se ha observado que ninguno de los detenidos en las declaraciones prestadas hicieron la menor alusión a Donday, por lo que se supone que se habían juramentado para no acusarse ni delatar a otros en el caso de que alguno cayera en poder de la justicia.

Por eso si la esposa de Teruel no hubiera hecho alusión a los individuos que se reunían con su marido, es muy probable que no se hubiera llevado a cabo la detención de Navarrete y en este caso era también casi seguro que mucho menos hubiera sido descubierto Donday y por tanto hubiera resultado muy difícil a la Policía dar con una pista segura, dada la serenidad y la calidad de los complicados.

Los autores del crimen

De la declaración prestada por Donday parece deducirse que los autores materiales del asesinato fueron Teruel y Piqueras.

Quién alquiló el auto

Hoy se comentaba que Donday hubiera declarado ser él quien alquiló el automóvil después del chofer haber reconocido a Navarrete como el que trató el alquiler del vehículo, pero se explica porque pudo haber confusión por parte del chofer, ya que a los dos los llevó en el automóvil.

De todas formas, se confía en llegar pronto a obtener la versión exacta de todo lo que se refiere al crimen.

Alrededor de una fantasía

Como alrededor del suicidio de Antonio Teruel circuló en Madrid una fantasía diciendo que dicho individuo no se suicidó, sino que fué muerto por Piqueras, y que las cartas que aquél escribió atestiguando que se suicidaba podría haberlas escrito bajo las amenazas de su matador, el Juez ordenó que se instruyeran determinadas diligencias, que han dado por resultado el confirmar que Teruel no fué víctima de un crimen, sino que él mismo puso fin a su vida.

Los rumores que algunos vecinos oyeron en el interior del cuarto del suicida, como si se tratara de una lucha entre dos personas, no debieron ser más que producidos por los trabajos que realizó Teruel para levantar los ladridos bajo los cuales ocultaba el botín del robo.

No hay datos oficiales

Los periodistas visitaron varias veces al director general de Seguridad para que facilitara información sobre este asunto, pero dicha autoridad se concretó a decir que todos los datos que pudieran publicarse los darían las autoridades militares,

El Juzgado

El Juzgado militar trabajó hoy durante toda la mañana y toda la tarde.

Como las diligencias se instruyen con gran reserva, todas las noticias que publican los periódicos las obtuvieron los reporteros por informes particulares.

A Daimiel

El comisario general de Policía ha salido para Daimiel al encuentro del detenido Piqueras, que viene conducido a Madrid con objeto de hacerle varias preguntas durante el viaje.

Revuelo en la calle de Preciados

También Navarrete se espera que lleguen a Madrid las diligencias judiciales instruidas en Córdoba, y en este caso se acelerará el sumario, por lo que muy pronto llegaría a su fin.

Otro complicado?

En la calle de Preciados se produjo hoy gran revuelo entre los transeúntes al observar que dos agentes de la Policía llevaban detenido a un individuo que se resistía forzando a ser conducido a la Comisaría.

El oficial señor Navarro

Se había dicho que el oficial de Correos señor Navarro estaba en libertad, pero no se confirmó, sino que sigue detenido por haber hecho manifestaciones relacionadas con el suceso, que se consideran de gran interés.

El hermano de Navarrete

Esta noche llegó a Madrid el hermano de Navarrete, que, como se sabe, presta sus servicios en las oficinas de Correos de Melilla.

Realizó el viaje en un coche camión y no salió del departamento hasta que no abandonaron la estación los viajeros que llegaron en el mismo tren.

Acompañó a don Pascual Sánchez Navarrete un oficial del Ejército amigo de la familia.

El señor Navarrete marchó desde la estación a su domicilio, en donde el viajar a sus padres se desarrolló una triste escena.

26, 1'30 h.

Continúan los trabajos judiciales

A las once de la noche recibió nuevamente a los periodistas en Capitanía el comandante de Estado Mayor, señor Rodas.

Comunicó que el Juzgado había seguido su trabajo de diligencias con toda actividad.

El Juzgado estuvo reunido en la Dirección de Seguridad, donde amplió Navarrete su declaración de por la mañana, y después prestó declaración Honorio, durando cuatro horas esta diligencia.

Añadió que esta noche el Juzgado volvería a tomar declaración a Donday, a quien se le conoce con el apodo del "Pildorita", y a Piqueras, en el caso poco probable de que llegue a Madrid este noche.

</div

Los presupuestos municipales y provinciales

Los Ayuntamientos, gracias a la autonomía de que han sido dotados mediante el nuevo estatuto, entran en una nueva era de su vida; mejor dicho, pueden volver a la vida que había dejado en un estado de inmóvil catalepsia el centralismo que ha durado más de un siglo.

Y volviendo a la vida estas instituciones, pueden ocuparse en su fin esencial, que es el interés de los pueblos, cuyo desenvolvimiento están llamadas a impulsar y dirigir. No tienen, pues, que mirar al cacique y a su clientela; ni ésta tiene que manejar, ni puede manejar este organismo como le manda el Ministerio para convertirlo en máquina electoral. Nada de esto es ahora necesario. No se necesita más que mirar al interés de los pueblos, la satisfacción de sus necesidades, el fondo de su prosperidad.

Pero no es necesario emplear ningún largo razonamiento para convencer de que las necesidades, el mejoramiento y la prosperidad de los pueblos, no se logra mediante las atenciones que cada uno dentro de los límites de su término y con sus exclusivas fuerzas puede lograr, sino que necesita la cooperación de los demás Municipios de igual interés, de la misma aspiración y de idéntica deficiencia de medios para lograrla. Tal ocurre con las obras públicas, caminos, puentes, ferrocarriles, medios de comunicación, Correos, Telégrafos y Teléfonos, obras de fomento agrícola, establecimientos de Beneficencia en el grado de asistencia y adelanto que requiere esta sagrada atención para los desvalidos.

He aquí las consideraciones que deben tenerse en cuenta por los Municipios y por la Diputación al confeccionar los respectivos presupuestos que se están elaborando. No se pueden ni se deben exigir sacrificios estériles.

Pasó el tiempo, felizmente, de que la confección de los presupuestos era el reparto del botín entre las fracciones conquistadoras de estos organismos. Ahora no hay, no debe haber tales fracciones. Es el vecindario y es la provincia la que debe estar presente, con sus necesidades, con sus aspiraciones, con sus legítimos deseos de prosperidad. Esto es lo que debe estudiarse detenidamente, y dotar todos los servicios —servicios reales y efectivos— con la amplitud necesaria para que llenen su fin.

Y si se realiza así, nadie tendrá derecho a poner reparo a la aportación que se le exija, ni los vecinos ante los Ayuntamientos, ni éstos ante la Diputación, y si los opusieran, sería el caso de emplear todo el rigor de la ley para castigar las resistencias, sin contemplaciones ni distingos. Debe llegar el momento en que no haya consideración alguna que esté por encima de lo que demande el interés común.

Doctor P. Piquero

OCULISTA
MEDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, salpicaduras y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Venta: Farmacias y droguerías.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Procedente de Salamanca, llegó a esta capital don José Escribí, abogado.

—Se encuentra entre nosotros, procedente de Quintana de la Serena, don Angel Fuentes, médico.

—Acompañada de su hija, ha llegado don Casto Alvarez, de Campañano.

—Salio para Almendralejo don Fernando Fernández, del comercio.

—Del mismo punto ha llegado don Rafael de la Guarda, industrial.

—Ha salido para Fregenal de la Sierra don Timoteo Vera, médico.

—Don Vicente Vázquez Vizcute, propietario, ha llegado de Alhijones.

—Para Castuera salió don Roberto Salcedo Antón.

—De dicha población, y acompañado de su hijo Celso, ha venido don Antonio Castillo.

—Estuvo en ésta, de tren a tren, don Rodrigo Teniente, abogado.

—Ha llegado, procedente de Santa María de Nava y de paso para Portugal, don Santiago Manzano, acompañado de su señora.

—Regresó a Almendralejo el marqués de la Colonia.

Petición de mano

El 23 del actual ha sido petida la mano de la distinguida señorita Bernarda Rodríguez Repliso para el auxiliar de esta Diputación y maestro superior don Eulogio Cervera García.

Entre los novios se han cruzado vaillosos regalos, y la boda se efectuará en breve.

PIEL ecemas, herpes, erupciones níños, erisipela, granos, sarna, uceras, sabanones, escocidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Venta Farmacia e Igualdad, a 25, 50 y 5 pesetas, tarro

PILO.—Se alquila Mesones, 27, principal. Razón, Menacho, 27, principal.

Cueros de arado castellano, a 5 pesetas; rejás de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremadura, S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corridores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Económicas en todos los trabajos

Giménez. Transportes. Tel. 420

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

Sabasta de rastrojera

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 11 de mayo, a las diez de su mañana, en el local social, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 3.000 fanegues de rastrojera aproximadamente, divididas en lotes, con sus correspondientes brevaderos.

El plego de las condiciones está a disposición del público en las oficinas de la Comunidad.

Los Santos, 15 de abril de 1924.—El presidente, Angel Durán Candalija.

DR. SÁNCHEZ-CORTÉS DONCEL

MAGISTERIO

La Sección administrativa de Primera enseñanza ha remitido al señor Gobernador la siguiente circular para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia:

«En cumplimiento de la circular del día 1 del actual, inserta en el Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, correspondiente al día 8, esta Sección hace saber a los señores maestros de la provincia lo siguiente:

1.º Que están autorizados para invertir por los meses de abril, mayo y junio el 25 por 100 del total consignado en los presupuestos remitidos en los meses anteriores, y que se les devolverán una vez aprobados.

2.º Que en el plazo de treinta días remitan nuevos presupuestos por el año económico, que empezará en 1 de julio de 1924 y finalizará en 30 de julio de 1925.»

DR. SÁNCHEZ-CORTÉS DONCEL

MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Arias Montano, 30, pral. Badajoz

TELÉFONO 445

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

Sabasta de rastrojera

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 11 de mayo, a las diez de su mañana, en el local social, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 3.000 fanegues de rastrojera aproximadamente, divididas en lotes, con sus correspondientes brevaderos.

El plego de las condiciones está a disposición del público en las oficinas de la Comunidad.

Los Santos, 15 de abril de 1924.—El presidente, Angel Durán Candalija.

Higiene íntima de la mujer

¿Cuál es el único medicamento que sirve para curar las enfermedades de matriz? El «Antimetritico Corvo», el mismo que recomiendan eminentes médicos.

“Senor Corvo.”

Indicadísimo para curar grietas de pecho y enfermedades de la piel.

“La Peña,”

Café-Restaurant

Cervezas, refrescos, vinos y licores de todas clases; aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos variados.

Servicio a domicilio.

DESDE PARIS

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

MÚGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

Ingenieros.-PAMPLONA

Únicos representantes en España de las cosechadoras, atadoras agavilladoras, guadañadoras, rastrillos, etc., de la famosa marca

DEERING

de las trilladoras y locomóviles

RUSTON

Únicos vendedores de las piezas de recambio de legítima procedencia para máquinas de la citada marca.

Representantes exclusivos de los acreditados PRODUCTOS COOPER. Tractores. Arados «Bacher». Cultivadores «Planet Jr» legítimos. Esquiladoras «Stewart». Aventadoras. Trillos. Gradas. Sembradoras. Material vinícola. Hilos, etc., etc.

SUCURSAL EN BADAJOZ: MORENO NIETO, 4.—SUCURSAL EN CACERES: CANALEJAS, 46

SUCURSALES:

Almazán	Rosendo
Badajoz	Sevilla
Barcelona	Tafalla
Cáceres	Talavera la Reina
Córdoba	Tarancón
Huesca	Tudela de Ebro
Jerez de la Frontera	Valladolid
León	Vitoria
Logroño	Zamora
Madrid	Zaragoza
Palencia	

y sus contornos son un vivero de enfermos. No hay casa donde no haya alguno. El doctor Knok no da abasto para atender a todos sus clientes, la farmacia tampoco en servir sus recepciones. La fama del médico nuevo se extiende de día en día, y con ella las enfermedades. El hotel del pueblo—estilo de nuestras faldas pueblerinas—está convertido en clínica. El doctor Parpalaid acaba de llegar a fin de cobrar el primer plazo de la cantidad convenida en su traspaso. Pero la dueña del hotel lo recibe con los peores modos: no hay cuarto libre, todos los ocupan los enfermos del doctor Knok. —*Este*

—*sí que es un médico*—le dice con ironía—. ¡qué hombre, qué talento,

qué actividad, qué ciencia! claro, los otros médicos nos trataban como animales; los adelantos de la Medicina

se dejaban para Paris, a nosotros se nos despachaba con cualquier potingue de veterinario.. Pero monsieur

Knok es un hombre de conciencia y de corazón..

El buen Parpalaid queda descorazonado. A poco del propio Knok, que viene a hacer la visita cotidiana, le cuenta su triunfo profesional: he aquí lo que le cuenta:

En un cuaderno lleva apuntados los ingresos. De semana en semana los enfermos han aumentado prodigiosamente. Por lo pronto, dieta y remedios.

no hay cuarto libre, todos los ocupan los enfermos del doctor Knok. —*Este*

—*sí que es un médico*—le dice con ironía—. ¡qué hombre, qué talento,

qué actividad, qué ciencia! claro, los otros médicos nos trataban como animales; los adelantos de la Medicina

se dejaban para Paris, a nosotros se nos despachaba con cualquier potingue de veterinario.. Pero monsieur

Knok es un hombre de conciencia y de corazón..

El buen Parpalaid sigue confuso pre-

guntándose: Knok, ¿es un charlatán,

un explotador, un sabio poseído de una avaricia diabólica? Su cándida fe vacila ante la grave seriedad de este

joven de galas de profesor y sonrisa de hielo. Pero Knok parece hablar sinceramente. El es un místico de la Medicina; él busca más que enfermos, prosélitos; él ama su ciencia sobre todas las cosas; él no espera que la enfermedad sea curada, sino que sale a su encuentro; él hace enfermos por el placer de curarlos, y así como se cultivan ejercicios de microbios lanzándolos en lucha contra otros microbios rivales en los Laboratorios modernos, él tiene un placer sublime en cultivar su ciencia en un número infinito de casos. Cada hombre lleva dentro un enfermo o un conjunto de enfermos; el doctor debe provocar la enfermedad y hacer amar, imponiéndola, la Medicina.—

Usted mismo que se cree sano, señor Parpalaid; a ver... el pulso... esta palidez... tiene usted apetito?

Y a la sazón, cuando el doctor Parpalaid se dirige a su paciente, que en el segundo acto nos sabía demasiado a Molière. En realidad, la comedia se desenvuelve incrédilmente en torno a una duda más que a la afirmación de un tipo. El doctor Knok nos parece demasiado calculista, demasiado realista para suponerlo trabajando en nombre de un ideal meramente científico.

Existe otro doctor, Knok, más suave y más corriente: ese médico

nuevo que se presenta en los pueblos

epatando con un gabinete cargado de

aparatos eléctricos y de mil artículos de cirugía. Sea bienvenido todo lo

moderno cuando viene acompañado de la Ciencia. Un médico de genio no puede, no debe carecer de los últimos adelantos, sobre todo en Electroterapia, que tanto han de ayudar en el cumplimiento de su misión. Y natural es que el sabio médico, joven, aun ayuno de experiencia, se lleve parte

de la clientela de don Román, el médico «fin de siglo». Duro y triste para don Román, pero la vida es esto, renovación, lucha y victoria de la inteligencia y el trabajo.

Ahora que en estos tiempos en que el ansia de ganar dinero produce tantas desmoralizaciones, los médicos no podían ser los solos inmunes a las tentaciones de codicia.

La clase hoy se nos aparece dignificada y elevada: ya no es frecuente que el médico sea un criado de honor del cacique, ni que los Municipios dejen pasar décadas sin pagar sus titulaciones. Sin embargo, aunque siempre excepcionales, marchan el prestigio colectivo, no hay duda que surgen con más frecuencia que antes médicos que convierten el bisturí en gonzúa y la profesión en explotación y charlatanismo.

Viendo la comedia de Jules Romain, durante el segundo acto yo sonreía,

recordando el caso de un nuevo médico que hube de conocer en un pueblo

castellano. Los había en dicho pueblo

excepcionales, pero un día se presentó

un doctor Knok lanzando una lluvia

de prospectos llamativos. La gente

ordinaria, sensible a la novelería, acudió a la consulta gratuita. Para completar la propaganda la señora del médico desde la puerta llamaba

TEMPORADA DE PRIMAVERA

A los que gustan de pasar la primavera en el campo, se les debe recomendar el pintoresco Balneario de los Remedios (Los Castaños).

Entre elevadas sierras, es tan sano, que algunas familias lo prefieren a sus propias fincas.

Infallibles para el reuma y herpes, están indicados, especialmente, en el otoño y primavera.

Detalles: Don Federico Plá.—HORNACHOS.

Llegada del nuevo gobernador civil de Badajoz

En la estación

Ayer llegó a esta capital, en el correo de Madrid, el nuevo gobernador civil de la provincia don Agustín Van-Baumberghen.

Para recibirla acudieron a la estación, entre otras personalidades, el gobernador interino señor López Cerezo, coronel del regimiento de Villarrubedo; el alcalde de la capital, señor Del Solar y Taboada; el presidente de la Diputación provincial, señor Cuéllar; director del Hospital militar, señor González Haedo; inspector provincial de Sanidad, señor Bardaji; comisarios de Policía señores Jiménez Jerez y Alviach; jefe del Estado Mayor, teniente coronel señor Luque; jefe de Estadística, señor Martín Gallo; varios señores jefes de Intendencia y Sanidad Militar; secretario e interventor del Ayuntamiento, señor López Moreno y Rodríguez Molina, respectivamente, y todo el personal de las oficinas del Gobierno civil.

Saludos

Al apearse del coche el señor Van-Baumberghen, le dio la bienvenida en nombre de la población el alcalde, señor Del Solar, saludando después el señor Gobernador a cuantos bajaron a la estación a recibirle.

Al Gobierno civil

Terminados los saludos y presentaciones, se trasladó el señor Van-Baumberghen al Gobierno civil en un auto móvil, en el que vino acompañado del gobernador interino señor López Cerezo, del alcalde señor Del Solar y de jefe de Estado Mayor señor Luque.

Se posesiona del Gobierno

Va en el local del Gobierno, el señor Van-Baumberghen se posesionó del Gobierno civil de la provincia, celebrando después un rápido cambio de impresiones con los señores López Cerezo y Del Solar.

Recibe a los periodistas

El nuevo Gobernador recibió ayer tarde a los periodistas que acudieron al Gobierno a saludarle.

Con la mayor amabilidad cambió impresiones con los reporteros, a los que dijo que venía animado de los mejores propósitos.

Ya para el lunes—agregó—tengo citado para celebrar una importante reunión a las fuerzas vivas de la localidad, no sólo para conocer a estas personalidades, sino para explicarles los buenos propósitos que al venir a ocupar este Gobierno me acompañan.

Contestando a preguntas de los periodistas agregó:

Tengo muchos planes, muchos; pero ahora, primeramente, la transición, la vuelta a la normalidad, que debe hacerse poco a poco.

Hay que hacer mucho en esta provincia—agregó el señor Van-Baumberghen—, así me lo dijeron, encargándose mucho, al Directorio, y su majestad cuando me recibió al venir para aquí. Puedo decir que no olvidaré estas advertencias y que estoy dispuesto a trabajar mucho, con la esperanza de ver logrados mis buenos propósitos para lo que creeo contar con el concurso desinteresado de todos.

Finalmente y refiriéndose a los periódicos y al periodismo, dijo el señor Gobernador que una vez que hubiese cesado la censura, no pondría trabas ni a discusiones ni a nada y solamente pondría restricciones a los ataques en cuestiones de índole privada.

Parabién

Al dar gustosos la bienvenida al señor Van-Baumberghen y desearte en el Gobierno cuantos éxitos pueden esperarse de su gran capacidad y competencia, le ofrecimos nuestro concurso para cuanto sea de interés general.

Corko

En Jerez de los Caballeros y Villa-nueva del Fresno existen varias fincas de monte, con alcornoques, vestidos de corko ya criado. La venta de esta materia puede tratarla con los señores Hernández Blanco o Hernández Camína, en cuya quiera de dichos puntos.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18

Consulta: De diez a dos

Estado de situación en 31 de marzo de 1924

ACTIVO Pesetas Cts.

PASIVO Pesetas Cts.

Primaria Sociedad Aguas del Gévora	754.040'34	Capital ..	1.389.552'71
Accionistas	1.680 00	Obligaciones emitidas en 31 enero 1902.....	828.000'00
Valores en cartera	320.000'00	Pérdidas y ganancias	250.000'00
Obras, presa de embalse	221.803'06	Varias cuentas acreedoras	281.007'06
Caja	252'22		25.545'65
Explotaciones nuevas	58.274'70		
Varias cuentas deudoras	33.502'99		

Badajoz, 23 abril 1924.—El director-gerente, Juan Membrillera.

Más noticias del crimen del ex preso de Andalucía

La familia de Donday

La familia del detenido Donday es distinguida y goza de simpatías. Tiene Donday varios hermanos, uno de ellos residente en Londres, el cual llegó a Madrid en la semana pasada, con objeto de pasar unos días con la familia.

Una hermana de Donday está casada con un conocido industrial de Madrid.

El equipaje

Esta tarde fueron sacados de la Dirección de Seguridad un impermeable, un maletín, dos botines, un frasco de colonia, un portamontes y una sombrilla, que fueron colocados en el coche grande de la Dirección, que partió con rumbo desconocido.

Nada

En el registro practicado en las estaciones, de Ascension Fernández y Basilio Molina el Moreno, consocio de Honorio, nadie se ha encontrado que puedan infundir sospechas de que pudieran estar complicados en el robo del expreso.

Proyectos de Piqueras

Francisco Piqueras poseía un pasaporte para Colombia, en donde había vivido hace algún tiempo un amigo suyo apodado en su juventud *Cachet chico*, por sus acciones toreras, y que actualmente es fondista.

Este individuo también tenía el propósito de volver de Colombia, pues hace poco tiempo dejó todo preparado para durante su ausencia sigulamente funcionando normalmente el establecimiento.

Declaración de un huésped de Honorio

Ciudad Real.—Algunos periodistas han conversado con el vecino de esta capital Luis Mur sobre su declaración ante el Juzgado, y han sabido que el día antes del suceso vino Madrid, y como siempre que hace un viaje a la corte, se hospedó en la pensión International.

Como desde hace mucho tiempo era asiduo concurrente al establecimiento conocido desde hace tiempo a Honorio, y al verlo aquel día lo saludó y este estuvo tan amable como de costumbre. Afirmó Mur que el sábado tomó café con Honorio y después se fué al teatro, regresando a la pensión en las primeras horas de la madrugada.

Por la mañana Honorio dijo a Mur que cuando entrara de madrugada procurara no armar mucho ruido, pues le había sentido entrar y desde entonces se había desvelado y ya no había podido conciliar el sueño, y que además los huéspedes acostumbran a protestar cuando se hace ruido de madrugada.

En la finca de Honorio

Algunos periodistas estuvieron en la finca de Honorio visitando a la familia de este, la cual crece que Honorio no tiene ninguna participación en el hecho.

Conversando con Piqueras

Pueblo Nuevo del Terrible.—Aún no se han recibido órdenes de traslado de Francisco Piqueras a Madrid, por lo que continúa en la Cárcel de este pueblo como comiendo a estrecha vigilancia.

Nieta toda complicita en el suceso. Ante las inquietantes preguntas del juez para que confesara, Piqueras dijo:

—Bueno, para qué vamos a discutir más. Usted y yo no nos podemos po-

ner de acuerdo porque usted, creo yo, concede más crédito a lo que dicen los periódicos que a cuanto yo pudiera decirle.

El Juez le hizo todavía otra pregunta y entonces Piqueras volvió a insistir:

—Si los periódicos no hubieran dicho las cosas que han contado de mí, usted creería lo que le digo y no me consideraría como culpable.

A algunos periodistas le hicieron preguntas y le sacaron fotografías.

Piqueras parecía abatido, pero no por las acusaciones que contra él se formulan, sino por la penosa jornada de la conducción.

Ya me vela en Portugal

A preguntas de los periodistas, Francisco Piqueras dijo:

—He de confesar que cuando me devolvieron, yo me vela ya en Portugal.

Le mostraron retratos de Navarrete, Teruel y Honorio y le preguntaron si los conocía.

Piqueras miró los retratos y dijo luego:

—Sí, sí, ellos son.

—¿Cómo explica usted la mancha de sangre que tenía en el pantalón? le preguntaron:

—Hombre, esa mancha no era de sangre, era de colonia.

Los periodistas le hicieron otras preguntas, pero Piqueras las evitó diciendo:

—Vamos a hablar de otra cosa, ¿no?

Cuando los periodistas le dijeron que le iban a hacer fotografías, Piqueras rogo que esperaran unos momentos mientras se acicalaba.

Correspondentes

Han llegado a Puerto Nuevo del Terrible numerosos correspondientes de periódicos de Madrid y provincias para hacer informaciones referentes a la detención y declaraciones de Piqueras.

Por allí pasó Piqueras

Telegramas recibidos de Ciudad Real dicen que por allí pasó Piqueras con dirección a Calzada de Calatrava.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

CONTRA ENVIO DE 25 ETIQUETAS BLANCAS

de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada Nestlé

SE REGALARA

Una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, número 41.—Barcelona.

ESTE OBSEQUIO

será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

COMPRO Y VENDO MUEBLES. J. REUS

Meléndez Valdés; 27. Teléfono 538.

Farmacia Central

LICENCIADO NAVARRO BOCETA

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 21 (CAMPO DE SAN JUAN)

Acaba de inaugurar oficialmente y queda abierta al servicio público.

¡Agricultores!

Antes de gastar vuestro dinero en maquinaria agrícola, consultad precios y condiciones a

LORDA, ASTIZ Y C. S.

Trajano, 20.—SEVILLA

SUCURSAL EN MERIDA:

FELIPE VELAZQUEZ VERA

Agentes en los principales pueblos de la provincia.

Únicos representantes de las Trilladoras y Locomóviles MARSHALL. Material de siega

AVERY. Cosechadoras INTERNATIONAL.

Trillos, Aventadoras y maquinaria en general

Noticias varias

26, 1'30 h.

El general Navarro

Esta mañana el general Navarro estuvo por primera vez en Palacio después de su enfermedad para despedir con el Rey.

El general Navarro dió las gracias al Monarca por el interés que mostró por él durante su enfermedad.

Despacho

En el Ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Trabajo.

Explosión de una caldera

En la calle de Hermosilla, 42, explotó la caldera de una construcción, resultando herido grave Pedro Garza.

Muchas

Fueron impuestas varias multas por marchar los autos con velocidad excesiva.

ALCALDIA

La parada de semáforos

Ayer, al recibirlos el señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Le visitó el teniente coronel don Antonio Navarro, jefe del Depósito de Semáforos, quien le dijo que marchaba complacido del estado en que había encontrado, al inspeccional, el Depósito aquí establecido.

El tránsito por la calle del Obispado

Nos dijo también que el señor arquitecto había solamente autorizado el tránsito de tranvías por la calle del Obispado y no el de los demás carriles.

Vacas de leche

Dió el señor Alcalde las órdenes oportunas para que fueran retiradas varias vacas de leche por estar enfermas.

FUTBOLEARIAS

El equipo Deportiva Emilia saldrá el domingo, día 27, para Montijo, donde jugará un partido simbólico a las cinco y media de la tarde con una selección de dicho punto.

El once emergente lo integran los jugadores siguientes:

Gardamefa, E. Gómez; zagueros, Rosco y Canónico (J.); mediocentros, Alarcón y Canónico (F.); delanteros, Tabuena, Vinuesa y Camacho; capitán, Tarrés. Santamaría.

Arbitrará un inteligente deportista.

—Bach

Comisión Mixta

Expedientes de revisión

En el día de ayer se revisaron los siguientes expedientes:

Garbayuela

Reemplazo actual
Juan de Dios Cenacho Gómez, exceptuado.

Andrés Palero Gómez, soldado; Gregorio Lázaro Gómez, pendiente de documentación.

Alejandro González Gómez, pendiente de presentación.

Reemplazo de 1923
Luis Gómez Agudo, excluido temporal.Reemplazo de 1922
Balduero Luengo Miera, Ricardo Ramírez Ramírez y Cándido Madroñero Canales, exceptuados.Reemplazo de 1921
Demetrio Agudo Orellana y Miguel Cendrero Orellana, exceptuados.

Risco

Reemplazo actual
Amador de las Heras Murillo, exceptuado.

Doroteo Oviedo Calchero, soldado; Julián Rodríguez Ortega y José Caballero Parra, exceptuados.

Reemplazo de 1923
Fidel Sánchez Martínez y Pedro Matos Calchero, soldados.

Primativo Sánchez Sánchez, exceptuado.

Peloche

Reemplazo actual
Juan Manuel Nogales, pendiente de observación.

Tomás Vega Barba, Pedro Bonilla González y Juan Medina Rodríguez, exceptuados.

Mengabil

Reemplazo actual
Francisco Marcellino Gallardo García, pendiente de observación.

Antonio Bonreguero González, pendiente del Consulado español en Roma.

Reemplazo de 1923
Sebastián Delgado Parejo, exceptuado.Reemplazo de 1922
Sergio Parra Flórez, excluido temporal.Reemplazo de 1921
José Ontivero Sánchez, excluido temporal.

Agustín Sánchez Martínez, exceptuado.

Puebla del Maestre

Reemplazo actual
Teodoro Díaz Abril, excluido total.

Manuel Rodríguez Barragán, Andrés Aguilar Blanco, José Peláez Barrera, Rafael Durán y Pantaleón García Guerrero, exceptuados.

Antonio Paz Moya, excluido temporal.

José González Manchado, Secundino Domínguez Barba, Severiano Pizarro Cortés, Andrés Reyes Rodríguez y José Caballero García, soldados.

Reemplazo de 1923
Julian Moya Sayago, Rogelio Durán

Reemplazo actual

Diego Montaño Pejuelo, pendiente de la observación de su padre.

FÁBRICA DE HIELO, GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Juan Bérmejo Ruiz

EXPORTACIÓN EN TODA ÉPOCA DEL AÑO

ALMENDRO, NÚMERO 5.—TELEFONO 26.—ZAFRA

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España, Catálogo gratis.

LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15.—MADRID

NOVELA

de

Walter Scott

EL ASTRÓLOGO

Si infinitase llevar el sombrío. Los cantantes eran los siguientes sobre poco más o menos:

¡Espiritu! ¿Por qué tan obstinado quebrar rehusas tu arrollosa trama? ¿Por qué luchar aún? ¿No has escuchado el cantar de los muertos que te llama?

Rompe atrevido un lazo tan odioso, sus penas ese cuerpo acabar vea; la virgin celestial es su reposo; ve la campana cual se balancea!

Temes que el frío y la nieve hagan enojos al barco con el cual unes tu suerte, cuando el sueño posirer ciere sus ojos? Eterna es la noche de la muerte.

El alba va a apuntar. Toma tu giro, vuelve a quien te envío; torna a sus manos, pues solo eguarda tu ultimo suspiro para entregar su presa a los gusanos.

Aquí se detuvo la cantaora. Una especie de gemido que llenó el mordiendo pareció responderla y anunciar el término de su agitación. —No, dijo a media voz, no puede ser todavía. Le es imposible expirar con eso que abruma a su espíritu... Eso le detiene aún.

El final no es nada muelle; pues le falta libre calle, rehusa el cielo recoge y la tierra sepultura (1).

Levantándose entonces, se dirigió a la puerta, y teniendo gran cuidado de no volver la cabeza para mirar atrás, descorrió dos corrales; pero, no obstante el estado de deterioro en que estaba la vivienda, se hallaba la puerta estremedamente cerrada. La mujer levantó el pestillo y dijo:

Abre, pestillo, para concluir, entra, muerte, entra, ¡maña en pena sal de qui!

Brown, quien venía de dejar su pueste, hallóse precisamente cara a cara con ella cuando abrió la puerta. Retrocedió la desconocida un paso, e introdujo Brown en la habitación, aunque poco lejano de reconocer a la misma gitana que así lo encontró en Bristle. Ella también lo conoció el instante, y su actitud, sus facciones, la dignidad que aparecía en su semblante, dieron a su fisionomía la expresión que debió haber

(1) Esta nota se verá al fin del tomo señalado con el número 2.

De Barcarrota

Una suscripción

Hoy publicamos la primera lista de los donantes que con su obolo han correspondido a la suscripción abierta por el dignísimo administrador de Correos de esta localidad don Francisco Sánchez García, cuyo producto será enviado a los huérfanos de sus infartados compañeros los inmunes del expreso de Andalucía señores Lozano y Ora.

Dofia Elena Trinidad, 1 peseta; señora Dolores García Bar, 2 50; don Manuel Gutiérrez Manso, 15; don José María Guzmán, 10; don Francisco Sánchez García, 10; señora viuda y hijos de B. García, 10; don Angel Moreno García, 10; don Alberto Prats García, 10; don Francisco Sánchez García de Vinuesa, 10; don Julio Cueva Moreno, 10; don Serrando García Carmona, 10; don Jose Majó Llaurado, 6; don José María Larlos, 5; don Adelardo Cuevas Méndez, 5; don Evelio Iglesias Ruiz, 5; señora viuda de Deneo Redondo, 5; don Antonio Sancho Vaquez, 5; don José Sánchez García de Vinuesa, 5; don Manuel Terrón, 5; don José Pérez Correa, 5; don José Barriga Domínguez, 5; don Juan Guerrero Poch, 5; don Felipe Alonso Gutiérrez, 5; don Anacleto García Alvarez, 5; don Angel Vela Pérez, 5; don Eduardo Larios Rodríguez, 5; don Santos García Alvarez, 5; don Wenceslao García Ceballos, excluidos temporales.

Manuel Gutiérrez García, útil en cuanto a su defecto físico y pendiente de expediente.

Julián López Rodríguez y Justo Matamoros Mora, soldados.

Juan Gómez Maqueda, prófugo.

Reemplazo de 1923

Alejandro Gutiérrez de la Hiz y Fernando Martínez Díaz, soldados.

Agustín Gómez Gutiérrez, Joaquín Corvach, Diego García Gómez, Antonio Rozas Ceballos, José Ramón Alvarado y Alfredo Guerra Puente, excluidos.

Reemplazo de 1922

Alejandro Gutiérrez de la Hiz y Fernando Martínez Díaz, soldados.

Agustín Gómez Gutiérrez, Joaquín Corvach, Diego García Gómez, Antonio Rozas Ceballos, José Ramón Alvarado y Alfredo Guerra Puente, excluidos.

Reemplazo de 1921

Victor Flores Higuera, útil en cuanto a su defecto físico y pendiente de acreditar la excepción alegada.

Pastor Ordoñez Sanvera, Abdón Sávedra y Antonio García Quirós, excluidos temporales.

Francisco Paz Matamoros, excluido.

Reemplazo de 1920

Mateo Nacatino de la Hiz, José Vascas Reyes, Marcos Nacatino González, Antonio Contreras Rodríguez y Francisco Díaz Herrero, exceptuados.

Manuel Marchán Gómez, fallecido; Tomás Ramos Flores y Lorenzo Asensio Flores, soldados.

Reemplazo de 1921

Manuel Contreras Baez, Marcos Vaquero y Antonio Guerra, excluidos temporales.

Antonio Vázquez Fernández, José González Martín, Antonia Guerrero, Manuel Rodríguez Merchás, Manuel Menchón, José Fernández Alvarez, Raúl Cortés Cordero, Francisco Méndez, Toribio Román Díez, Juan Cordero Jiménez, Francisco Ramos Moradejo y Diego Díez Colín, excluidos.

Corresponsal

Diego Montaño Pejuelo, pendiente de la observación de su padre.

La Garrovilla

Festejos en honor de la patrona

Durante los días 20 y 21 del corriente mes se celebraron en el vecino pueblo de La Garrovilla grandes festejos para solemnizar el día de la patrona del mismo.

El día 20 se celebraron las vísperas, apareciendo la Plaza mayor desde las primeras horas de la noche iluminada con farolillos a la venciana, lo cual le daba un aspecto encantador.

En aquel lugar dió un concierto la banda del regimiento de Gravellines ejecutando escogidas piezas de su repertorio, que fueron muy aplaudidos.

De tiempo en tiempo se elevaban colecciones de fuegos artificiales que iluminaban el espacio en multitud de visitosos colores.

También durante la noche de dicho día se celebraron bailes de sociedad en el Casino, teatro Cervantes y otros centros de recreo.

El día 21 tuvo lugar una solemne función religiosa, después de la cual fue sagrada del templo y paseada en procesión la imagen de Nuestra Señora de la Caridad, patrona del pueblo.

En la presidencia de la procesión figuraba el Ayuntamiento en pleno y el señor delegado gubernativo.

Durante la tarde y noche de dicho día permaneció abierta una tómbola benéfica que se inauguró para subvencionar los gastos que las fiestas originaban.

Presidió la tómbola mencionada la señora de Rodríguez y era servida, además de por la presidenta, por otras distinguidas señoras y bellas señoritas cuyos nombres corresponden a los de personas dignísimas todos; pero pertenecientes «clásico» de ellos a una sola de las banderas políticas del antiguo régimen.

Agradeciéndole disponga la inserción de estas aclaraciones, queda de usted afánísimo segur servidor que estrecha su mano, por la Federación Católica Agraria, el gerente,

Federación

Católico-Agraria

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.

Presente.

Muy señor mío: Es el número de hoy del periódico de su digna dirección, aparece un sueldo sobre las elecciones que el próximo domingo habrán de celebrarse para elegir tres vocales y sus correspondientes suplentes del Consejo provincial de Fomento.

Por lo que a la Federación Católica Agraria nadaría afectar y para que conste: a modo claro su actuación en esta elección, me interesa hacer constar:

1º Que la Federación Católica Agraria elegirá, según determina su reglamento, un vocal y un suplente, que le concederá el artículo 50 de la ley.

2º Que la Federación Católica Agraria no ha recomendado a sus Sindicatos ninguna candidatura y a las consultas que sobre este punto ha recibido, ha contestado, dejando en libertad de votar lo que mejor parezca a los Sindicatos, obviéndose de votar ninguna, que es lo que es mejor vez, lo que se estima mejor.

3º Que la Federación no tiene noticia de que se haya dirigido a los Sindicatos que la integran en petición de su voto, nadie más que el señor comisario regio de Fomento, don Ricardo Carapeto, para recomendar una candidatura integrada por seis nombres, de personas dignísimas todos; pero pertenecientes «clásico» de ellos a una sola de las banderas políticas del antiguo régimen.

Agradeciéndole disponga la inserción de estas aclaraciones, queda de usted afánísimo segur servidor que estrecha su mano, por la Federación Católica Agraria, el gerente,

A. SAMPER.

En el sueldo que motiva esta carta hablamos nosotros de las Asociaciones religiosas, y la Federación Católica Agraria se da por aludida. Ello prueba

que no estábamos equivocados al dar la voz de alarma a los agricultores que, a estas horas, saben ya a qué atenerse en la elección de mañana.

Comunidad de Labradores de Villafranca

Segunda subasta de rastrojera

Para el día 27 del actual y hora de las doce, se ha señalado la segunda subasta de 2.040 fanegas de rastrojera, divididas en 8 lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

Regirá el mismo pliego de condiciones, y el tipo se ha mejorado con la rebaja del 10 por 100 sobre el de la primera.

Los antecedentes necesarios están exuestos al público en la Secretaría de la Comunidad.

Villafranca de los Barros, 20 de abril de 1924.—El secretario, Cecilio Cumplido.

Bolsa de M.

(POR TELÉFONO)

25 29 60 u.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

86 00 Serie F, de 24.000 pesas, matr. 69 90

86 70 » C. de 4.000 » 69 90

87 00 » A. de 1.000 » 69 90

Perpetua interior, 4 por 100

77 60 Serie F, de 36.000 pesas num. 70 51

77 65 » C. de 8.000 » 70 51

77 65 » A. de 2.000 » 70 51

Carreta falso or., 4 por 100

00 00 Serie F, de 30.000 pesas, matr. 69 00

95 45 » C. de 6.000 » 95 51

95 45 » A. de 1.000 » 95 51

Amortizable, 6 por 100 anual

95 11 Serie F, de 30.000 pesas, matr. 95 11

95 45 » C. de 5.000 » 95 51

95 45 » A. de 1.000 » 95 51

Amortizable, 4 por 100

00 00 Serie B, de 25.000 pesas, matr. 95 00

89 50 » C. de 5.000 » 89 51

89 50 » A. de 1.000 » 89 51